



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

27/08/2023

THE HINDU National

➔ चंद्रमा पर उतरने का स्थान अब 'शिव शक्ति' है

चंद्रयान 3 मिशन के लिए वैज्ञानिकों को बधाई देने के लिए पीएम मोदी सीधे बंगलुरु स्थित इसरो मुख्यालय पहुंचे।

जिस बिंदु पर चंद्रयान 3 की सॉफ्ट लैंडिंग हुई उसे 'शिव शक्ति बिंदु' के नाम से जाना जाएगा।

शिव में मानवता के कल्याण का संकल्प है और शक्ति हमें उसे पूरा करने की शक्ति देती है। शिव शक्ति बिंदु। जिस बिंदु पर चंद्रयान 2 चंद्रमा की सतह से टकराकर गिरा, उसे 'तिरंगा बिंदु' के नाम से जाना जाएगा। पीएम ने कहा, "तिरंगा बिंदु हमें याद दिलाएगा कि विफलता अंत नहीं है।"

23 अगस्त, जिस दिन चंद्रयान 3 ने चंद्रमा की सतह पर अपनी नरम लैंडिंग की, उसे "राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस" के रूप में मनाया जाएगा। राष्ट्रीय विज्ञान दिवस विज्ञान प्रौद्योगिकी और नवाचार की भावना को फैलाएगा और हमें अनंत काल तक प्रेरित करेगा। पीएम मोदी ने कहा।

इसरो ने बताया कि रोवर प्रज्ञान पहले ही 12 मीटर आगे बढ़ चुका है और उम्मीद है कि वह लैंडर विक्रम की तस्वीर लेगा, इसरो निदेशक ने कहा।

इसरो प्रमुख ने कहा कि चंद्रयान 3 ने अपने 2 मिशन उद्देश्य पूरे कर लिए हैं। जैसे चंद्रमा की सतह पर उतरना और रोवर का चंद्रमा की सतह पर घूमना। इनसिटू रासायनिक प्रयोग का तीसरा उद्देश्य चल रहा है।

➔ जोशी ने कहा, पीएमजेडीवाई खाता 50 करोड़ के पार, जमा राशि 2 लाख करोड़ के पार

16 अगस्त तक 50.09 करोड़ प्रधानमंत्री जन धन खाते (पीएमजेडीवाई) खाते खोले जा चुके हैं। खातों में कुल जमा राशि ₹2 लाख करोड़ से अधिक है।

सरकार पीएमजेडीवाई के कवरेज को बढ़ाने के लिए श्रम मंत्रालय के ई-श्रम पोर्टल डेटा पर विचार कर रही है। शून्य बैलेंस खाते का प्रतिशत 2015 में 58% से गिरकर वर्तमान में 8% हो गया है।

सरकार बैंकों के खाताधारकों को सूक्ष्म बीमा अपनाने के लिए प्रेरित कर रही है।

➔ मोदी ने कहा, मूर्त विरासत इतिहास है और पहचान किसी राष्ट्र का इतिहास और पहचान है

G20 सांस्कृतिक मंत्रियों की बैठक वाराणसी में हुई। पीएमने शनिवार को जी20 सांस्कृतिक मंत्रियों को संबोधित किया।

पीएम ने सांस्कृतिक संपत्ति की बहाली का आह्वान किया। पीएमने कहा, "लोगों को अपनी सांस्कृतिक संपत्ति तक पहुंचने और उसका आनंद लेने का अधिकार है।" उन्होंने बताया कि कैसे भारत अपनी सैकड़ों सांस्कृतिक संपदा वापस लाया है।

पीएम ने कहा, मूर्त इतिहास न केवल इतिहास और आदर्शों से मेल खाता है। प्रधानमंत्री ने सांस्कृतिक विरासत को संरक्षित करने के लिए प्रौद्योगिकी के उपयोग पर जोर दिया।

➔ जी 20 देश सांस्कृतिक विरासत के मुद्दों पर आम सहमति पर पहुंचे।

जी 20 सांस्कृतिक मंत्रियों की बैठक के बाद एक संयुक्त दस्तावेज़ जारी किया गया। "काशी सांस्कृतिक मार्ग"।

दस्तावेज़ में संघर्ष के दौरान सांस्कृतिक विरासत के विनाश की रक्षा करने, अवैध तस्करी पर अंकुश लगाने, सांस्कृतिक संपत्ति की बहाली और जीवित विरासत की रक्षा करने की आवश्यकता के बारे में आम सहमति थी।

हालाँकि यूक्रेन में युद्ध जैसे "भूराजनीतिक मुद्दों" पर रूस ने इसे खारिज कर दिया है।

- राष्ट्र सांस्कृतिक विरासत के विनाश के खिलाफ एकजुट थे " चाहे इरादा हो या संघर्ष की स्थिति में संपार्श्विक उल्लेखनीय"।
- संस्कृति की अवैध तस्करी के खिलाफ लड़ने के लिए वैश्विक गठबंधन को मजबूत करना"
- राष्ट्रों के बीच सहयोग; कानून प्रवर्तन को मजबूत करने, सूचना आदान-प्रदान आदि के बारे में
- अनुसंधान, दस्तावेज़ीकरण आदि को बढ़ाना।

➔ मदुरै में रेलवे कोच में आग लगने से नौ की मौत

विस्फोट के पीछे का कारण यह था कि कुछ यात्री एलपीजी सिलेंडर से चाय बना रहे थे। जो कोच जला, वह पूरा बुक था।

➔ एशियाई विकास बैंक केंद्र दिल्ली में जलवायु परिवर्तन और स्वास्थ्य केंद्र खोलेगा

एशियाई विकास बैंक दिल्ली में जलवायु परिवर्तन और स्वास्थ्य केंद्र खोलेगा। इसकी स्थापना में डब्ल्यूएचओ का ग्लोबल्स सेंटर ऑफ ट्रेडिशन मेडिसिन जामनगर मदद करेगा।



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in

World

➔ अमेरिका द्वारा हथियार बिक्री को मंजूरी देने के बाद चीन ने ताइवान की ओर विमान भेजे

ताइवान के रक्षा मंत्रालय ने शनिवार को कहा कि 32 चीनी विमान और 9 नौसेना जहाज ताइवान के क्षेत्र में घुस गए। ऐसाकुछ दिनों बाद हुआ है जब अमेरिका ने यूक्रेन को 500 मिलियन डॉलर के रक्षा उपकरण देने के सौदे को अंतिम रूप दिया है। चीनीजहाजों और विमानों की क्रॉसिंग सुबह 6 बजे के बीच हुई। शुक्रवारसे शनिवार सुबह 6 बजे तक।

चीनी विदेश मंत्रालय ने हथियारों की बिक्री को चीन के आंतरिक मामलों में "घोर हस्तक्षेप" बताया था और इसे "घृणित कृत्य" कहा था। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता ने कहा कि चीन को अपने रुख पर कायम रहना चाहिए कि वह ताइवान की स्वतंत्रता का समर्थन नहीं करेगा।

➔ NASA और SPACEX का चार दल आईएसएस के लिए खाना।

NASA और SPACEX के चार ड्रैगन के दल अपने साथ चार अंतरिक्ष यात्रियों को लेकर अंतर्राष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन के लिए खाना हुए। ड्रैगनकैप्सूल ले जाने वाला फाल्कन 9 फ्लोरिडा के कैनेडी स्पेस सेंटर से खाना हुआ। मिशनका नाम CREW 7 है। चारों अंतरिक्ष यात्री अमेरिका, डेनमार्क, जापान और रूस के थे। चारों अंतरिक्ष यात्री करीब 6 महीने तक आईएसएस में रिसर्च करेंगे। यहउन दुर्लभ मंचों में से एक है जहां रूस और अमेरिका अभी भी सहयोग कर रहे हैं। अमेरिकाने इससे पहले कजाकिस्तान से रूस के सोयुज के जरिए अपने अंतरिक्ष यात्री को भेजा था।

आईएसएस कार्यक्रम 2030 में समाप्त हो जाएगा।

NASA ने अपने अंतरिक्ष यात्रियों को ISS पर भेजने के लिए SPACEX के साथ साझेदारी की है।

**Astronauts on board
Dragon capsule**



➔ चीन के शी ने शिनजियांग क्षेत्र की दुर्लभ यात्रा में 'कड़ी मेहनत से हासिल की गई सामाजिक वास्तविकता' पर जोर दिया

चीनी राष्ट्रपति ने शनिवार को सार्वजनिक अधिकारियों से कहा कि वे शिनजियांग में हासिल की गई "कड़ी मेहनत से हासिल की गई सामाजिक वास्तविकता का सख्ती से मार्गदर्शन करें"।

शिनजियांग क्षेत्र उइघुर मुसलमानों का घर है, वी

चीन उइघुर मुसलमानों को हिरासत में लेता है और उन्हें अपनी संस्कृति के बारे में शिक्षित करने के लिए गुप्त स्थान पर रखता है। चीन इसे आतंकवाद और इस्लामिक चरमपंथ के खिलाफ कार्रवाई बताता है। कई केंद्र चलाता है जो मुस्लिम उइघुरों को सांस्कृतिक रूप से शिक्षित करने का प्रयास करते हैं। इससे पहले संयुक्त राष्ट्र ने शिनजियांग में चीन की कार्रवाई को "मानवता के खिलाफ अपराध" कहा था।



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in

चीन कई कैंप चला रहा है.



➔ वैगनर नेता को अपने नेता प्रिगोझिन की मृत्यु के बाद अनिश्चितता का सामना करना पड़ा

एक विमान दुर्घटना में वैगनर प्रमुख प्रिगोझिन की मृत्यु के बाद वैगनर के भविष्य को लेकर अनिश्चितता छा गई है।

वैगनर यूक्रेन में रूसी सेना के साथ लड़ाई में मौजूद हैं। वैगनर कई अफ्रीकी देशों में भी मौजूद हैं और उन्हें अल कायदा और आईएसआईएस से बचा रहे हैं।

क्रेमलिन के प्रवक्ता ने शनिवार को वैगनर के बारे में बात करने से इनकार कर दिया. रूस ने सभी वैगनर समूह मिलिशिया को रूस के प्रति निष्ठा की शपथ पर हस्ताक्षर करने के लिए कहा है। वैगनर के ज़रिए रूस अफ्रीका में अपना प्रभाव खोना नहीं चाहेगा. वैगनर का नया प्रमुख जल्द ही स्थापित किया जा सकता है।

Sports

➔ नूह लायल्स ने तीसरा 200 मीटर खिताब हासिल कर इतिहास रचा।

नोआ लायल्स ने विश्व चैम्पियनशिप में 200 मीटर दौड़ में अपना तीसरा स्वर्ण पदक जीता। 3 बार गोल्ड जीतने वाले एकमात्र अन्य खिलाड़ी उसेन बोल्ट हैं।

➔ बैडमिंटन विश्व: कोपेनहेगन

एच.एस. भारत के प्रोनॉय ने कांस्य पदक जीता।